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Continuação da Sessáa 69.

Leis o Projecto do Sr: Alves á Rio para
a urriip, 'dos interesses entornerciuta entre o Pra-
z", e *;Pireuzal , no qual estabeiecia que se sd-
tnittão todos os gencros prodnetivos do Brq=i1
em Po r tugal ,, conduzidos em Navios nacionaes
com oa direitos ,' que actualmente jal3gflo ; e da
mesma fórma os de "riugai no B)o .zil , men-
cionando em particular os 'vinhos gris só se
gastará6 mi lirazil vs de Portugal ; e aigtunas
outras providencias ern utilidade° dos dois Paires.

O Sr, Sarmecro opinou , que este PrrjeC10
filo devia discutir-se em quanta não eirivettiern
Vreleriteg OS Deputados do Beazij, 6 Ilhas , o
que não tardaria a succedcr. Reflectiu sobre à
ruiiitiaife de.ra medida , e trouxe por exemplos

lailater
o passp	

e os 1?;tarlort (brades , e entre a Hes-
, jds	 cs, ados em iguaes circ	 tancaunsis entre a

"manha e a iimerka Heypanitala. Depois de sl-
goma eliscus00 , pertentleit o Sr. 44/ver da RiP
retirar e seu projecto , o que lhe irei concedi-
do tendo.se ;ido o artigo do Regulamento
terino das C rYdeN sobre este assumpto i e ,ficuâ
sem efFáto o mencionado Projecto de Lei.

Leu o $r, freire 'adieta pfor 5:gtiada vez.

o Projecto do Sr. Paseo:M.7as , a respeito dos
(tarjeis.

Reffectio-se Sobre o mio estado lern que se
adilo os farékes, a necessidade de os retnedisr ,

sobem a necessidade dos dois , que de novo
se prup5e.

Votou-se, e foi approvado ,que se Mande
Regereis taça dar providencias para o coo-

certo , e reforma doa existentes ; e que se im-
primisse o artigo do projecto para ser discordá
sobre o estabelecimento dos dois , na gerlinga
e Cabo ele 4'. Firease.,

O Sr. Freire leo o Dccretri para a venda
dos Bens Nacionaes. &c. P, senlo-se algumas do-
Vida$ sobre artigos deste Deerem, r passando-se
por meio da efiscu qsto à fazer nolW rih'ersas
emeruhe se aPP rOVOU PUC se julgar da insior
urgencia a sua publieaçÃo.

O Sr. Porges C4rne:F-0 pedi, que se deter.
minasse á Regerteis , que faca sus-pender o pro.
violento fI Idaliadd de busa , e de qualquer
Commenda que vagueou tenha ultimamente
vogado do Ordem de Ilifalita , até alteriot dc.
cisáo do Cungresso.

Discutiu se sobre este assnopto ,
doe queque ja estava deeidido a mais tempo pe..
In Couve, i que se náo provessem aquelias

Decidio-se a final que tosse ordt-nt
á RegeuLia para que se mio provesse o R-aliado
de Leia , e Commeallas arinexas , e igusitnen.
te todis as que st:Tata:cri desde o dia ai de Mar-
çn prusimo passado.

Entrou em eliscitsnin o Regulamenta da Re.
gencie, e proderzirão-se quasi iguais opirU6es
da antecedente Scasio , sobre se dcwii.o ser cin..
co, se g-muro CS Sela Nel ernb r n5	 C de U 1,9 dd
basta.nte diactitido , se votou , e ficou approva-
do o a rl igo 11. 	 tal qual se transcreveu no ul-
timo N. 	 do Di-orin.

Lett ci Sr. Freire, o 2.q	ni¡o cuncetildo
nestes ternws.1

411 Sr. Freire leu _põe segunda* vez ó Pra.
j'eeto` do Sr. Mendoça Falcão , sobre aposentado.
aias 'dos Mirtistros nas ' Correiç&ts pelas Proviu-
cias foi rerrietrido com urgencia á Commissio
de Legislaçáo: Leit da "mesma férma o Projecto
'do Sr, Soarei' FAInet , a respeito do tributo nas
Provincis.s do filveho • e Troz..os-lidantes ,
?nado Yoto df Sant3a40. Decidiu-se , que fosse
á Coforal-ssio da Agricultura , para dar o seu
parecer.



e Servirá' de Presidente aquerle a quem to.
ater , segunio a pratica et-c•lacice:tia nus Trilatta.

qu	 vão ha Pre3idcritc nomeado ; haven.
do do ida será Presuierne o que Liv.. c indior

112po:a rle algumas duvidas se de, ia prefe.
rir pira o lugar t l e Presida.nte a iiiank: , ou a
qualidade alit% Membros , c prodozndo ..e algo.
nus reneebes a favor cie qualquer alestçs dois
casos , c paAsto: a Vu g Ar , e ficara approvado
A nig-F.,

Pães iu-se 30	
•O 5 e 5.' Artigya

enchidos nos seguintes tCrrnOid	 qtic t-ios ee ap-
proverá,'

ralenhum drs Membros da Regeusiti
poder'. entrar no exercido de suas furacç5eiem
prestar o juramento do estilo une rniios do Pi.
sidente das Cortes • e em SeeisSo das mesmaa
Corte s. ,,

si 4 . 9 A Regencia deve reei t	 Cida.dr
de, ou Villa , ou onde quer que •s Cor fi.
2erern as sues Sessões • ou onde dias o deter.
Teimarem. ,,

s. c2 lgenharn dos Regentes se poderá aue
center , e deieet s eu Empregek Sem liee-oça
idas Cortes. e,

Leu.se o €:'" Artigo coneebidO ' Pris seattine
tes termos : Tere4- o Reges-teia o -tratamento
de Megestade , e cada hum. doe seus Membros o

Eseellencia na sua Official Correspondencia.
0 . Sr,,Pinies de Mvaildres oppuerse	 -este

trtigo , e em c ileee'quencia se lhe k	 a emen-
da que Tt91ára	 eratemeetto -e- ene 'gomil do.
'ror o Jzfe ,ororritio,

r•..río lidos e approvados O 7. 0 e B.° Are
kgoi 1 ' 'que eles os reesuiritee

'e 7.° Ceda hum dos Membros da Regera-
ia tepá alinualmento de ordenado seis mil Cru,-

'1, adois , em quanto as circunstancial da :Nage
Weei permittirem ,estabelecer outro maior.

O Poder Executivo retide na ke.
*encia , em quanto as CpriCS não eteclarseem
haver eessado o impedimento de El-Rei ; He a
sua priorieira , e mais essencial obeigaçã.o proe
eruligar as Leis fazer, que se eeeeutern , 411
vigiar exnetamente na manutenção da eranquillida.
de piebdca , e na recta administração da Justiça.

Leu o Mesmo Sr, Secretario Pare ta no-
no artigo concebido desia maneira : " As Ordens
ria Regencia serão lavrada.s eni fórma de Por.,
tariae, e ser- rubricadas ,por teehes o Mearthroa
que estiverem presentes ás Sessb-es 4, e pelo Se-
cretarao da Re Partição a que o negocio per-
tencer.

O Sr. Preaidende diese que seria iniliepen-
eive' deteeminer , que o Secretario devia 'Desi-
gnar , e não rubricar • &c. O Sr. Sarnieralo opi.
pese que ningueirt devia rubricar , por ser este
lano nau) dos comumes Urb:drott .; que tinha -
ree, oc i i,,go na facilirl iate se poder falsificar; e
qee julgava ter un.ij Mil • que os que }louves.
st ri l de , aennar, o fizoseirt pon.10 ou o nome
fee n auellid . 1 por extenso, Seg uirão mares
$1.w. DL-nut ad o, a miL.ota opinião e votando-se
Foi ilecielidn que no Artigo , em lugar de rua.
bricar_, 'te poiesse asszydr.

Determileuu-se pese a Ordem do.dia seguin-
te a contineterãe do mesmo Reeularotreo , e a
eietereiçãdo Presidente , Vice .Presidente e Se-
eretatits das Ceetee para o eegninte reei; e ee
'eecitatota	 U.,-9 á hora du et:4(141110e

CORTE —Se.0 7o., ,. gt£

Aberta à Sio • Io o Si. &treta/rio Pre;-
"-e a acua dal antec4dente • alue foi aporovada.

ct Sr. Secra. taiii., feri:g uriiras leu 1111r1(1

elo do htltnisiro da Fitettna , pedindo p ileis a,
respeito das Leritsas	 foi á Comtnia;tio de Agit,.
cultura.	 •

15,1encinnou as felieltações ao Seberann Cem-
ga-es t.. pela Camara de Serpa c peins Tento.
es Ç, ririefis de. Miliciaa "de [arre,' llechat e

jrcumn ,7 0 ; de que se Maluitai fei7C4 honrosa tine-
çào„ L t hnina representação dos Collegiaee do
Coliegio de 8. 'Pedro eth Coimbra , na qual
anegão lhe 1-iC	 ia por Leis serem °vividos
ha escolha de Lentes para o dito Collegio • e

dem que assim se proceda	 foi remettido
C o/missão competente.

O Sr. Barrazo leu a reaçKo dos despachos
abaixe transes:IML

O Sr. Bento PrYrito eppreseratou a felicitai.
ÇãO I, e prnteetação do Corregedor da Curneren
de illernqucr, , em nome de todas u V1ii51 clae
quella Comarca.

O Sr. dlort ele Rir', olepresentou em nome
-da Ceneornis eru; de fazenda , o parecer em reei,
posta ao Officio da Regencia tido na antecederia.
te Sessão , em que pedis esclarecimento nobre
o Decreto dos Ordenados , e Pensões; sendo o
pareçer , que a Regencia possa mandar pagar
sem demora os Ordenados , Pensties , See. que
furão suspensos pelo Decreto de s B. de Março e
&e. • remetterado ao Congresso listas de todos
a quem se pagar 5, e que regestes:a isealmente
rliaçaea cireurietanciedas • tle todas às Panstres
Ordenadas , &c. , que se devem extingair
refprtnar. Foi approirado , e se mandou expediée-

O Sr..11tacgda appresentuu humai represa»
taça° da Camara 4ti de ee da mesma-
fôrma o de 11WO dos Membros. .4:1.1 junta Trepai'.
ratoriapie nriunríou	 Sr. iccn.fr dntionio fae
eia cessão , a beneficio do Estado Ove
dedes vencido', durante u lampo do §ervis-43,
daquella junta,

O Sr. Ferrão a rpreser-tou hu gra lariczmarili
nizirno$ ilu s 'teima do 'filo Parra • /cita

por hum zuenyino.
O Sr. iBiurroza leu o parezer e ' adiado , da

C ' ro in ia 411 de FaXellad g cerca do ref.rperi.mento
dos Nçgociine,i de porta aberta , da Villa dc
POWOo, Li tr,4	 sele sc ueixão do mal que
resulta dos mudos VerrlithSes , que anda° peias
Feiras ri 8re. peteeendo a Comenisselo que sen.,
do isto bule remo do Cernmercio interior 	 sa
the çl .",ve conceder igu.:1 ceu-eurrencia nas
ias &c4

O Sr.	 opinou erra co trario parecer
Corprnissiro pornierando O mal pe estea

dilhôi:s ceusãe pelas Provincies	 onhrígando corá,
P1/4 S fin Fer‘tua445, ,s a comprar faiendak , cuja in-
troalocçãi , tante) arruina as neer	 Fabricas ,
atigtrsenia os dbitscis no contrabando : sendo de
mIttão • que ae anaudaaSern eilaserear as Leis das

Rgmaticaa,
O Sr. 4hii. dc Ri'o era de °pitam> que se

nãa devia evitar o Commereio interior neste
sentido . .c que se se tem supportatiat hum a sua.
driII tie j.udetu. , odo straugeitus , porque
se não hã dc consentir Os nacionee; ; que se-
ria justo cortar os abilees que neste ramo sie
eennetersteetteret e e 4beiç	 execaçar as ktia



ann Congr	 ; e o pareeer da
Ar'cultura a ene vespeiro

era julgai- haver- -motoro pata tal teurvau.
Desoutio-te pot alguns ospaçtl , o foi irrde6rido
o teqIier imeto..

" u-Sr. SoCretatin Retrrerszt o Coctumark,

tbarrindientb dal Sr. Deputados, e eatavlo p rr.
'PRÉ,
ntrou-§e- na d	 s4o 4m, tergelanne,	 da

, no Artigo to , que be cale
ndo estas Ponta forem destinadas

Detternvt	 r-	 conte.
i Posições geraes	 Fedo lavrada." na for-

me	 !pie	 A Regencia do Reino, eco No-
me do senhor O. 7c VI Rei do Reino-Uni.

dri'	 f107107fit 'bfrafeii	 iffrolves Faz sa.
.trtfe aw Cortes 113erraeb , F.xtraordiriarias,

eálistittrintes 4 gaçko -Portirgarrze tem Decre-
e seguinte t ... (seguirá a letra do Decreto

mamoeiro	 Trggini) —g. Por
anáa s	 i Anthcrid	 a quem

eo . o eonbetim eeto ,	 execufiro do pre.
taite	 tis a- " u é. a sf4	 reobto entendido
eo	 el Ptin • _e firÇão cr , ropr ;r, e executar CO-

te enntétin 't	 thant-eNer Mór do
nue n 'faça publicar na Chancelluria e

registar ro e 'livros respectivos , TeMersendo o Ori-
ginal ao ArcItivo A3 TOrre do Tombo , e Co-

!as 	 to -t Estrt6es' do ettik. Palacio da
gentia „	 setírt assignadaa • em vez de

pobteeQas , na forma do artlgo precedeni-e.
Diseutio-se	 te amigo es, cialmente

hre R veedsdeírn inteffigencia das wilat,r‘s Lei
C Decreto ; we devia earpliear.ae ett, particular
tio artigo a natureza de Lei , ou Decreto ; e
*bre pa em de tom plope¥pt Choncel-
liaria na consderç3.o de 1.41 para disposi 'Oes ge-
ntes: a final te ecirlio que o Arfigo voltas-
te	 Corrtm"	 par* ser redigido novamente
na forma da ttriutrina fie se fazer dhtincein
entre Leia, e Decretas , de ctel os que alarmo.
gerem disposições geraes , que tilo á Chancel.
brita.

O Sr.' 4/vez do R;o propoz , se era (Jeca
e fsater a -seguinte moção: que ca Tri-

ivernara . estilo ',atando na	 eis uns re.,
▪10çies rL paiavras -4- Ma àrlz EL Rci
Senhor •	 no que irJlgakri bair,..1. incuh . it.
cia , e iz,Jtante dissonuncia	 serv;mto se a Re.
geocia rie diércrente q termos.

O Sr. Borges Carneiro observou , que para
as Provisfies dos Tribunaes 	 s.e tilitha reg, L.do
a fórrna ; porém que nas P,iriaria/	 se le%eri4
estabelecer a seguinte:	 Xdartia a %enchi ora
nume d'El-Rei pelo Tribunal, &c. ---

jetiguwatt nãu Ser estia moção conforme a
z•rdeul , e que se devia apptesetnut por tscrito.

Lel] O Si. _Pra:ri' o Artigo II. do Repta-
ento a Regencia concebido nestes termos:

Nenhum Funcclonario publico Mera sei'
lnspetan perpecuanientc do 'seu cargo ter il put
sentença legalmente proferida. Toila, is a Regem..
cia poder tomporariaments suspender os Fttne.
cionarios publicus • precedendo queixa legalmen.,
te provada.

DisCutiO.se por largo espaço sobre este are
tigo , e fazendo se observação ,, que elle devia,
ter relutai,' cem o estabelecido rio Decreto dos
Poderes oonceOldos á Rrsrencid ter-se em
ritos o que no lintrfnn se determinou ;noa
guiar o art+,gn Ite que toca ao proctsso ,
pensão , ou queixas 'contra os Empregado',. pu-
blicos ; se julgou a finai que se devia aiiinr es-
te 41)jecto.

Observou o g r. Presidente que na reçarinte
essio se devo discotie tbj--clos de r".irtda

e te ,assentou em testdr do Peklecto aohre a ex.,
tircção da Fabrwa de Campa puu,na ,, e u.odan.
ça dos Conegus Regrantes para Mafra.

Seguie -se a norrea(ín de Presidente para ct
aegilinte Mgr , e sabido rio primeiro escrtiinio
os Srs. RTACIrfan/p5 (Lama] Presidente 3 C4 Th 33
votos a G Sr. Bispo Beja cem :jts, o Sr. Cds.
trila „Sreraco rever, 16 O Sr, Morsioehi com 2 1,
C o Sr. Maura . cum t. Nio fi-senclo oakridaite
3btoiota se po-aou a segundo IlicrUtiricr no qu.,1
sabio leito Presi e O ST. ,, Braefficomp ri- 41
VOIW 7 contra '38. não cntratido na ,oraçif. e Sr.
Brd,rowsivap , e dois éott SrS. Elt. pnrad.e que se
gel/avio fora do 'Congresso ; e traio cipcsto o
mesmo Sr. Presi,tente algumas duvidas , ti ap•
provaJa por bem feita a deição 3 por voto ge"
Nal r1,1 As•cmblésa.

Passou-se á cleicão de Wce-Presidaote , e
sabliáo no primeiro escrutinio com maior mime-
m de votos os Sis Co,teilo Branco cr rn tas ,
e Moira com ao. Procedendo-4e a seguindo sa.
hio eleito o Sr. Mara ?IX 48 V0b22 eoirtra 33
e bom branco.

Fez-se a eiriçie de Seeretarins , e .Airáo
eleitos por nralaTia re121'112 Le Sr. Frigideiras
rOTTI q vnin3 5 In S .‘ Freire Cem 42, O Si.
dança Ferfeaa coro	 (ir Ires SM já erão

e o Sr Rzbdro ecrea rm, 38. Firrn-
maior numero de velos de14l5is dos qua-

tro elegidos , e para SU L prirem . guiando seia ne•
cessaria os Srs. Re rrozer coro a e Ferrão
COM 27.

Levuorou.se a Sessão ás duas horas e meta
da tarde.

bina , t
eiAeR

n

ara

Calnlisção

êste e iic,	 rrabzialur. irtte N fa•
eern por toes motivos.

Opinatior outros das Si;. 12l,..,Frutorlas fazen4
do vai:yds ohaervaçÕes da ntitiiida-le de taes vett.

, e da neresgirlatie	 i-ee reorrnar
/D l arsnonnito pedindo o Sr. Lei: _Mmteiro , que
0o:terminando se a este tcspe-ituF alguma cousa
itall owsse conteinplaçiis ern particular com os
Partaga,i?rir , crinceáenrio.lhen maiores favores do
nué soe EStrãnerirocr, que jillgava deviin r..er
ab 5 c,1n t , ente eielnidos de traímos , que 66 per.
ericem ai os se4 ,eiortats.

Decidi ,l. s -eqte tom n	 Corotnissio para
esta _ faces . fino, plano geral de providencias
eartsultendo as Leia a (2r5 1— peitos.

Leu o rPle	 Sr. Secretario o epterenta.
çlo da enronanit ;_, o das \inflas do dite Douro
em que pedem ti faculdade rie reunir cot hum;

sao geral •ot Accionista% `de mesma Cornpa-
talarem 4ectcs en relaçáo á de.,

NOT1C14 8 1114R7T1M48.

CNTR4OÁR,	 dias ; 13. leg. Trai-diger, , M. Seberlao
• , C. ao M. carne ; segue pura Gibraltar

&o 14 do torrom, i. &Off -Opa i 13 ai* Grani* aln	 ;	 4.‘pertillça	 i'd,río.



M. Xnsorsi& R.:.elr;gues Talaria ,
1%1• caiou coo ros	 ti %ri	 Fedw.• Mc° 'e ri
ded ;	 c.ias ; S. _Leira ,- M Francisto 72scj da
sç'ora , C. a jaaratin ,fasé Cardo_' Guimarães
uf,,nro> e chitrt,5	 glo Gralitde 	 22 di'à$	 S.
Oiarov	 friOnià	 M. 7034 Franei.çca de
01,2spra , C. :ao	 , carne , comua , srigã e
acho.	 ; 17 dia. S. Fira • M. jsapdai
iria, C. ao M.	 carne e como,.

D,a tã áro. -- Gera ;	 113 dias ; (3. 'fres
everfairs , M. Joaquim DiAt siioreira , C. ao

• faLendas e pimenta. --S,,iiij Calhoriaa
x; dias ; S. Boa União , M. José Silveera da
flascimonto , C. ao M. farinha arroz c fel.
jia.	 Ilha Grande; 3 di^o*	 L. Bom Satersdo,,
M. foognim 70,é d iisgur C. ao M. caí.
fé e agoardenie.

Pia J6 di go.	 Santo, ; g Mas ; L. marta
M. Ano 	 P i; n14 Mia, C. ao M. ,

!mear.	 : 4 dias	 L. Boa /i 1 M. 7ae
Francisco Bilrfazo ,` C. ao M.

4 dias ; E.. J'erthors do illionto
.1ouguirsi Pereira 1 C. -

ii Compor	 ,ggfrarrienic .e
dias ; L. iiarrra# * Does
C. a RAM Josi da Siluo

S 4 I- I D A S.

• I 4~1;4 Fara 9 'cx reb a	 fe'lif10
toncin	 Paras' ; L. Senkora do Cormro ,

slinnoeieia Pintc.	 n ostru.	 Grarifir ;
L. S. ...hão Evrino.n,la M. itranoMO da Si/.

escravus. — Illanzarultáa 9,"	 Trsudado ,
4roto74	 , vioho e Isfli%,5	 S.

L. -iVerriporu do Carmo , M. j. cé 	 Afatiooir
Gaia	 Listro. — st'larambrdia ; L. 9Ye rdrsit a dai
Dores 9 M. Frant0C(} de Paula Pereira ,

Dia 1.,5 dito. — Bahia ; B. ia:. Westrivr.
111.0d M. Ida 1Faraer , lastro. — IMO; dito
Perseverance , M. Rafael , lastro. — &remis dfy-
rer ; B. Sare. CaJ9,,ora , M. brarvid fiel,?an
agoardente , mel , fumo e caifé.	 Leaillinane ;
IL Zephira	 M. JP'sé datanis 1/ieira de Afella
fazCr1r1S. — Campos B. B.om jardim da Fama
M. Antonio Garcia de slievedo lastr f.P.	 Caba
frio ; L. S. Francisco de Paula , 	 Mame/ .
da Corta Porto, lastro. — Dito ; L. Dsiermi
ír-sd Deos„ M. Manoel Ferreira dfrii

Itba Grande ; L. Bom Surtessa	 M.
silves da Crus , lastro.

ia i6 dita.	 Campos ; - S. Neva Áfieg
si aw. coda " lastro. — Cal,a
á Inveja 	 M. João . Dias Pin

L. Bas União-, It. josd
lastro. — Rio d+Ostras ; L. fio.

é da Rata Ramo	 Ca-
rta; I:. Espada Iam, M. jo""ja Franca

lastro..Dia 14 da carrente.	 ; R. De

• . 	 •

AVISOS.
. O Conselho da Fazenda - faz 'salter ao Publica, que have

ele Coligais' dozSubsidio Litterario dota Cidade, e Provinda do Ri2

parte ' ,iropecriva ao- Pistrileta doa ,Cdaspit das Glitaraza arrematado
para C O-Irrer n teennio der 122 e a [823 ,	 anue 14 Real Readuçío tiv S. A. R. de 7 do cor.
maus .	 ro,, miada, em	 lea do	 imo CL abo , sabre requerimento do rittliredito Arre*
rbatante.,,use Na de proceder.: a [sova arrernataGlo Ii reciead Çoi. pelO Ptilla trianalo.. To-
tia	 que Uell.14 uvriaer . lançar c parrç ri .813 lia 40i Ar	 a. fGes da, ito Conselho 9
achapdoiae'liaidiiitada na fdrína de /Anilo..	 em 14 de A....4 do	 O Cor-
nam' d.e Real Fa	 a .Persidarrío fooé	 °

7,4is Yçué Sadres" /de 4.3.1124 1144rries "	 -ante da Vi* do Rio Grande de 4
Pedra do Saí , Too. por a	 r o	 ei1do por 9us	 r cIi	 we se 45sigriarÁ COMI
firrna de orOafbiar_	 gaio.

°Vende se „o Cidade de	 Paulo, r paragem di	 a Carai:tf ; , bom sitio distantes
Lia Cidade d-oaa lekoas	 ou menos , com cazas dc rrioTar13	 4- l.;nellaa e. doas porcas
para a parte detraz humo varanda ¥eande aope d3 cuzinha ha laureia men. de_bartho com. ha.,
•:pa bica grande ,„ Anuns granule, IMMO cercaJa de muro , coai. 3 coleados, arvoredo de espiolio
earr9o; d. 	 ,ogado e eus, haat engenho de lgoa de fazer farinha , e outra	 moer ca.
ss i	IIP.iera o quizer c,	 rar . diriía.se á bacana Cld.tile de	 Paulo , a failar com :o eia
 eapi .,ão	 Friari‘isço de	 ,	 no mesmo ailio ,, OU na rua do Carmo	 fronte

da Igreja da: Ra Moí*.
Ven1t.te na rua do Piolho N.° 79 , hulha negrr ladina de riatilo Rebolo	 ida4e [6

armo; , bua lavadeira e com principio de costura.
linionut da	 Caldeira rendo chamado a Anis crédores no dia 13 do corrente mei

e não podt* num SCSIO decidir nada da mornifes.rado r!a sua CaZa, pela dependencia era que-
eLtava com da cio Senhor Francisco si atonto, Fernandes cujas transacceies esravãomis
wo alcance desta „Praça chama novmente , C ptde a tolos os sana crédires directos e :indic..,
C 1 03 11rnb CèZçenain ik Ourifinni I_ para que compareção no dia Sabbado. 18 ,icirtç :nutria rile7 ,

ft101 çederid	 ria -nu ia de 8. Ped. a N.°	 , das onze horas ao meio dia , a &t tk re-,
galv-crern 'le.ftnitivainerun o que lhes fur

Com c..qu Graci.,	 desdribue .graviiitannente, buena Carta -0 ProclainaçUcs reLttivas ,ao
rannwato (hl, Bases da Constituição	 feno nua Calripot dos GOitoC472.0.

dissolvido o Cs:mirado.
`ro com excluaão
o Rodriguez da Silva ,

>IA UvIPRESS40



Dos Campos de Goi:taeozes o rondada esta Carta 	 ;s, popeia.
colmeias ao „Senhor Redactor preterito da Gazeta . ; os quaes por
eirettnstancia,s oceorlPentes não poderão entrar n'aquella folha , e
par isso se impri pnem agGra em papel separado 5 que Será distri-

-	 gratuitamente aos Senhores assignantes e compradores
aula1

o

ãfiexbor Reeldelor,

ça caeola , e &serem tgcleeçrlo ,	 .0 ¡Governo fc-z da sita psnaes	 para dieser/vai!
, e amor pa t tinnicu ns mais !agrada das eduzas , qual lie a da Constitui..

Vá° ,ntreujucom o maior errliwiasino roda Nação Poriligueza , e a nenhuma vaida0
que Voçsa mercê delta v,.r cai alias folhai airaz.dls , c agora na de 30 do

pais}airáça d. ic pie ~te ;toou quan.lo pede. un 4 nirrivr efficacia a tido • e qualquer
bwn Ciidradiu" que ti inteire de quaniti souber reladvo a bem dirigida manobra do novo plano de
'Governo ,, que interuarnua serictionar	 enipócQ remis Listado dever de participar-lhe o noas*

Militar recua Valia , ir..adjuvailms pelo monto nobre Senedo da Camara ; c espetamos que
mercé em huina de at:as rolhas tome por rerei.s ingerir art ninicias , que abaixo se contém.
Nós , o 	 abaixo avulsa-11014w , attendendO	 apsithia	 em que esta Villa aliai•

burna das mais popidozas , e ricas ric todo Br4iI , a adiara ; se trem que enloda p e ineej -
da energia , e sanio fogo ,, em que 3 C abLaadu) P6vol londa das mais pequenas Vilas ao primei.
70 éCh0	 pula Cauza curumim]) inliuldus cada han de per si na Sarna vaidade clo
promover esta metuna Cau7a , e pmecavelielv que tropeçaria-mm(13 de certo na execução do nosso
premeditado plano , sem que couper.miernot em perfeita juncçSv	 reaulieemua conimunic-ar-nos. E
como Be no poria em ;leo,' 1-i onna cotiza em que 39 intenções , e os anirrial de cada hum come
binaviio entre ai 	 Com a olew íaellidade çorn1 _equella porcoae Tropa , que cada hum de
nós pode aviaar dos deus competentes Corpo* na brevidade de rfois dias noa eroparedemoi	 noa
ri-uns:Dos na parada particular do Regimento N.? ia , cujo Major foi da parte do ;mamo Regi.
mimo convidar o stu Coronel para tornar o etallorsurta d'tile , ao que deu numa Tal	 atn.

, e unicamente cedeu e hurria Deputação que pelos Ajudarstes doa Ires Cérlans x Abe en.°
xion ao Cto-ornel GrNditado , que de proutptu , e cheio do maior jubilo mimais) a cila , e de
baixo de , éua vui marchando os mesmos Corpus poatarãu-se na Pr.ç..4 desta Villa , onde foi li_
ci4 por cada hum 405 meail,tiedin, Majores butna ,ProCiarrOct á Tropa até o pomo doa Viaa
c(P 0-)5rtirne • que futáo dados poio ! pruriu Coronel Commandante cujas ?rociam-n.0es , vsla induzas.

Enviou.se oure& Deputaçiu 3U Nubre Scr.L"? da Camara para ,Ãr com, a sita assistencia,
risrnar rpe ilosn , plau&vel , e appararogo aquelle acto , 3 qii ..11 rico-n .10 de prumpikt , rnandan19
convocar ( se bem que a pretexto de huma caçlda 	 11Rwi.4 recitado da Villa. 00 dia vcsvera do

ra ia) o Reverendo `ligaria da Vara , corri a maior dignidade do 'mit , para diferir os jia.'
_Ninemos das Zoes Constancionaes 3 todi ls os Emu ' rm rLo p iiIici , ao rpie assimile), em sua,
filma o Coadjuror no primeira dia , e nu se!2,uncin ale o meio 1113 ,	 CNC.- tegres. ,oti , outro
SoCeri101e que ()ocupava a Vara era sela Gianni:ia	 serbia o na serei, nOre Senado quent piro
10'm o seu iiirarrienro dobrou ns remorsos de alguns kapi i i r ns arit.sr.iistitucionaea que podassem
haver	 e marchuu pela curada franca dl dever e da board • inustnn.lo Serrl OtlaiVOCO 0 seu pa..
triottamo no interesse cornmoins. He aRrn de ioda expre.çsáo , Senlwi a liedactor a energia , a
171 3 w illra e prompta coopernAu , trpie para tão kl/vivei fin, cieseneedvzu aquelle Corro Sebrui4so
a Sul Magestaite , e bui obbervailor de seu juramento. lnean.iavel á' fadigas da maubi de todo
aquelle d a , enturpOratIO nas NÇOA mia Camara , VS titiXa rã par 1:21.e A quando entende que de.
inc enearninhar. ,ise a fazer ia seu cornprionrmos ws trai Corpos p,,,staillis ns irada ji dita •
a ler-Ilits hum Eduiat , em que não mandava , irifimiu e rogava JO POV O ti GiCa$:ern luminariats
desde jqiirtie Jia 4 do corrente até 2 do mesmo , na qual remai-anão com huim Te Demo em
acçáo de Graças ao ALTÍSSIMO peio presetite , que nos fez da nossa Regeneraçáo Politica ,
O que aseirn soceedeu , hwverrdo.f.e ara1n.3 reiinido a Tiopi	 u	 da tarde tielge mencionado
dia Et 11-0 lugar da paradt do Regimento N.° is . . Formado abri em grande parada , e com Iodo
o luzirracido tornou o eta71113UOLIO o C0707)el do Inanse A marchanJm,) eat eniumna pela fúrrna

O Corpo de CavallalIa na testa da sobredita Mu:riria , e em seu seguiincotc> o Regimen-
to de loianiaria N. ia , fazendo a esquerda o Bat;ilhio de Caçadores N." 4 . Chegando á pra-
ç-a ineteráo em linha, ficando a direila paro a Matriz. • e ;-n eequ, i da paia a Cadeia G. então
Lendo ,r4 .c.c.,ominen£ias costumadas sabia logo dos Paço3 do Conselho o Senado . da Camara

de nissi:tir ao dito Te Deuni na M;atiz de,sta Villa.
Omm, Comnnuielan i es com cu Offlei3e% na maior imilito sern cl;seneção de g r advia0es forio

i p almcnmc aasistir á aquella religiosa solerrinidade , a que se acharáo pre gardes os CorOs de Orr_
tranças Clero , Nobreza e Povo findo o qual j ç mo 3 Trepa deu as deenrkas e Vilas dç'
tatuou ., ,e &titilando reeelbeniu-se aos atas ÇuacRi5 entre mil demonstrações de jiibfín do Po.



Málnr Commariciarne 'de Caçadores ihnonio fueilta
Ião , Pirero .fidgw(ot 15/Q14.tra Pereira da Crolka
j,,r Coroorrartidárnte da Cavdtaria. O Nizij'4.4 du Regi-
mento- N.'" vz	 ds,J,gurni Frëit.

,

I1us..1lie's flores por' cirna . , .0 sottaask icorneft.sO 530 atiTficla
„ que pel4 sua claridade foráo emulas du.s dias,

N'io porão aqui' os warisp-ortes de jubilo &ire bi eSseinefilo gvo: tido- txt Óper.i gritU311i'
fkio, elle a coto do Itriptessaiiki do Tleuratro desta VLII4,cru gru	 representem'	 Peça intrio.
hda	 píjra, -cujo .0/ oa t o , c pompa , é'odeor rui O Senrdo com :as I 1..1 lei [id. 0.11[C.1

e' a Tror•C -com td,to	 di—laot:a IJ "rlicairo Pari dei io ,` á ride briltinix a ro.•,ia- K L ] t 4 mu_

n tinação ,	 torcendo no tundo do laicsiora , ao levantar tio pando , o rvloord 

alt' o Út t'(W: "A)-50110",' e -	 th‘ái;c Mu4ei , que' dep -ors' tfe' repétire'rri :as" .	dediea'rorlas a 'e-

ne:1	 ,lesapancceu niactrinahricnie cs dito Mente , ierroradd-se cru bom rico
debaixo do qual Se deixa riu, V er SÉ 1:1-fig ieS de Sua s Magest 4 des , à vi.sta rlo uc Ne dia ri4) CPS Vi-

vas com a rw.iinr phtizibdidade dos orei/amantes, a:L :°,3Ivas do collorne rum fogo riiiiciI , e se

can gou o Hyrimo Constitucional ; 'continuando' d'ahi .édrs cItitçte . ali; o g rimpo prefixo dr,: Go dias

uh:acaras.
Parece cOie` remos	 heti:orado a Vossa mercê do nono prucc n iirricnrG

p h311..o ptios Serviços que ltz	 Naçáo , c por outros jr ibtiis rOrkAoy o

queteta peopar•ines a gloria de bencrocsittss,
-	 O' eco FINn1r4.: 3,6 Sgn!Dir Rèjjet-cw ern 'nal° , 'enato Ele- cletejtirr com	 rrLÁib

00 e esiiina".,
De Vosáa mercé drivigos pchV fé

O-ca:aid	 prazur itét:

e 'que tendo
'de Liberal , náu

Cdtt	 'tremi C-ditac.tre	 17 rle julho de
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•

P ao 15 A 15•1 A ç O.

SOLDADOTSt -*A CMd é eitsUal	 Provinda nel s Çosneee o exêhiplcs: fiOrtrió ..:rtosí tão
froísi-res cornes dl2P Sub É Tdirlaçio e pudendo he o (3'u - vo 	 mpre , deixai Fi orais ao zelo , e-
irrodée040 do v	 ChÂtc. Dabaiío doa Patèruaris influxm do Nosso Atigurão NItscurea , o
Sor': rg. João' Ve	 é do d,ei-ripre eitcleeçirto , , Peincipe Reid.	 cré como seu lugar Tersent'd nus.

tern péirneira , é regonda: vez Proela.márlo a' liberal Constirui9ão 	 e suas sapádaà Ba'z'
sionote eitinplo ili na Corte. Ajuda-me, Soldados , 	 proclamar e4-sa' medrna Cons.

tituiço	 que rendia o nosso crediro' , e desterra o fero despotismo , o . cruei arbitrariedade
á 1ongn iemio inVe gerada neste Diraricto. Vinde , Soldados • acampá/lab .' og sh,síos co.oarádii
N.	 , e N.° g de CavAlaris' , coe cotios aspirão o gloria clexte dia„ Vindé , segui' its vossÓ

Ohdte; elle Vos' condu4irá á bonrã desta grande obra. Pr'oekmernos unisonántergte,

3 ivi o nossa Uma Religião.
Viva n Rei Conatítuciotuil , o Senhor.
Viva	 liberà1 Cormilleição.
Vila° 2. 5su fagiartras .13à.r.
3 iva' á 15rio ,Cipe Real , e á Real' Coza

D. ferio VI.

de Bragança.

Praça da Villa de S. Salvador des Campos 4 dé
41,rimaiti diniretiano Roláo

821.
mnaoJrnte de CatOdoees.

PEOCLAMAC

tj AMARADAS- caí Ararias ! Bern long d	 ucrerdar iar; Vérgirn THJO i3 féi

oc c. a F	 , cm que remam nova época vem níancat d,ct ,iuiá`ufh.WJe , rui
igoafirrierite, nó vásúd pecnc jimbflo. EU'	 tíde	 cbárnmii at'détribl

è 'Pirai as Baies: °Itt	 iIis sabiá , c Iibeial e0r1911111316 ; í160,	i16'216 fftItl EPerio'ét Seráth

Cs: Séabor D. Jiio VI. foi aervidó jurdr, é o skti Muito Afriàcló Filhó; lê' 	 Pgirícipe Rédt;'
• u Leizar	 '.enenté. 4tesici; .-	 tine ã custí do. , vást , Oripriti ri-littrat 4i	 p— dt

MELHOR EXEMPLAR ENCONTRADO4



_
que°11 trirem , P.:;.-es fundadas em	 os direitos to Throrio •, e dos C

."11."" 1ii.i r Ia	 raiai nus neutimerbt ,Js k-le seu csPirito	 roettei •nãi s ;u7Cli`f< (KAP

a u ca: hirl ç ar, Lis	 i'Ads ; Inas leiubi ai-vos , que a SLibOrairlaçÃ O bie a clima dm	 a

, c ¡bela iird‹rri dÉit	 siri- a silo R uh nos, 'caminhos ia hoora ; 	 v *uai 'tHI	 0 digkurbía , ,e

&Tilintem' que ilossn arfem. o apet	 itcIláo pisiaivel dia ; 'e para c¡ue proveis 'que haveis dr.

s uste ntar dideilin 'ui;o	 accoinpanhai o u eu 5 'é c (,)

Viva a sabia CortuituiçÃo.
Viva a nessa Santa R eligiao.
Yisa El-Rei Cormitilcional.
Viva o Pitocipe Real , e ioda a Rel Familia.

jaapiam Pretcs , Major do Regimento N.'s

YROOLAM ACA O.

CAMARADAS , Companheiros nas Asmas , a honra lie a primeira diviza do Soldado , a vi-
da be morriertlariea , e esta cheia de tropeços ; he preciso adoça-los. O Senhor Rei 1). jogo VI.

tern jurado a Constituição ; o Principe R Nene tent jurado os sues Buas jã aprovadas em Por.

tugal ; toda a Nação l'ortuguer.a tem paterileadu o seu prazer , até as Villas mais pequenas
tern dado provs do seu regi/ajo 	 só vós esties caiados ? e porque : se entre vós existe burn

que tenha taea sentimentos , fugi dos DONS° i lares , no nsanchci g vosigas &Inibas ellas vos
a-Abeirai' esquecer , riscai o nome Porttiguez , hl& viver coas as feras ; porém vós sois fieis Por.
sugue zes eu vejo em cada hum dos vossos semblantes hurn bravo Soldado ; o momento he the.

gado ;	 natureza vos aprezenta hum novo dia, rompamos em Vivas de alegria sigamos 03 nos•

ws companheiros nas Armas, que nos querem coadjuvar, gritemos	 altas vozes

Viva a R eligiso ChristÀ.
Viva o Rei Constitucional o Senhor D. João VI.
Viva o Principc Regente do Brazil e toda a F
Viva a liberal Constituição.

Pedro dqusto ~isco Pereira da nalho 'Major Coni ndnte de Covallatriaa

II

MUTUEM


